
令和７年度 第２回東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会 

会議録（要旨） 

 

１ 会議名 令和７年度 第２回東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会 

 

２ 日時 令和７年１０月２８日（火） 午後２時３０分～午後４時 

 

３ 場所 東久留米市役所７階 ７０１会議室 

 

４ 出席者（敬称略） 

 （１）市長 

    富田 竜馬 

（２）委員 

      根岸 公夫（会長）、齋藤 正人（職務代理）、渡部 久美子、 

堀野めぐみ、栗田 仁美、村野 憲也、大林 智、岩間 恒之、 

小金井 剛、松本 貞夫、村上 貢（田無警察署） 

（３）事務局 

関 知紀（環境安全部長）、市澤 信明（防災防犯課長）、 

横山 啓吾（防災防犯担当主査）、矢野 完太朗（防災防犯担当主事）、 

逸見 誠一郎（会計年度任用職員） 

（４）欠席者 

松村 京美、三沢 利夫 

 

５ 会議次第 

（１） 開会 

（２） 委嘱状交付（委員全員） 

（３） 市長挨拶 

（４） 委員挨拶 

（５） 会長、職務代理の選任 

（６） 新しく会長、職務代理のなられた方の挨拶 

（７） 管内の犯罪発生状況について（田無警察署） 

（８） 「安全・安心まちづくり講演会」について（事務局） 

（９） 委員勉強会 

NPO 法人東京都セキュリティ促進協力会（東セ協）講師による防犯講座 

講座タイトル：「狙われる『窓』」 

 （１０）閉会 



６ 配布資料 

（１） 令和７年度第２回 東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会次第 

（２） 席次表 

（３） 東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会委員名簿 

（４） 東久留米市安全・安心まちづくり条例 

（５） 東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会規則 

（６） デジポリスと警察コラボに関するチラシ 

 

７ 議題の発言要旨 

（１） 会長、職務代理の選任について 

  第１０期（任期：令和５年１０月１６日～令和７年１０月１５日）委員の計１３人

の任期が終了したため、第１１期（任期：令和７年１０月１６日～令和９年１０月１

５日）委員の計１３名に市長から委嘱書の交付をしました。 

そのため、本協議会で新たに第１１期の会長と職務代理の選任を行います。 

 

  【事務局】 

   「東久留米市安全・安心まちづくり推進協議会規則」では会長は委員の皆様による互

選で職務代理は決定した会長の指名となっています。また、再選も可能です。 

   それでは各委員から意見をお願いします。 

 

  【栗田委員】 

   前期会長の根岸委員に引き受けていただきたいと考えていますが、いかがでしょう

か。 

   →各委員が賛同の拍手をする。 

 

  【事務局】 

   会長が根岸さんに決定しました。ここで職務代理の指名をお願いします。 

 

  【根岸会長】 

   職務代理を齋藤委員にお願いしたいと思います。ご賛同いただけますでしょうか。 

   →各委員が賛同の拍手をする。 

 

  【事務局】 

   それでは、根岸さんが会長、齋藤さんが職務代理と決定されました。皆さんご承認の

拍手をお願いします。 

   →各委員が承認の拍手をし、満場一致で承認された。 



（２） 次第（７）管内の犯罪発生状況について 

 【村上委員】 

 まず、田無警察署管内では特殊詐欺の被害が一番多いです。８月末現在、都内約２８

３５件、前年比＋７４７件で３５.８％増加しました。被害額は、約１８９億円で前年

比＋１１８億円です。田無警察署管内は、１０月２８日現在、５６件、西東京市が４０

件、東久留米市が１６件です。昨年度の田無警察署管内での特殊詐欺は３４件、被害額

は５５００万円でありますが、今年はすでに両市合わせて１０億円を超えました。増え

た理由は、国際電話を利用した詐欺が増加しているからです。例えば、携帯電話に国際

電話（＋表示）の電話が入り、「NTT です。お金が振り込まれていません。次の番号を

押してください。」とガイダンスで流れてきます。その番号を押してしまうと、「あなた

の電話番号が不正利用されているかもしれません。お待ちください。」と言われます。

すると、他府県の警察に繋がれて、警察ということを信用させるためにビデオ通話を繋

ぎ、制服を着た警察官または警察手帳を持った私服警察官が出て「あなたの使っている

携帯電話が犯罪に使われており、あなたが犯罪の容疑にかかっています。」と煽り、偽

の逮捕状を見せて「犯人として疑われないために、あなたの財産を全部この口座に振り

込んでください。」と言います。今までは指定された金額を受け子に渡していたが、今

は犯人として疑われており逃走する恐れがないと証明するために自分の財産を口座に

全て入れてしまいます。したがって、今は被害金額が増えています。警察官はビデオ通

話で逮捕状を示すことは一切しませんので、周知をお願いします。 

 続いて空巣についてです。東久留米市の市境で発生していますが、空き家を泥棒が狙

うケースがあります。どのような空き家を狙うのかというと、海外出張や入院中など長

期間締めている状態の家を外国人が狙っています。このような長期間不在の空き家が

ありましたら、田無警察署にご連絡お願いします。そのような場所にできればセンサー

などを付けて事前に対策をして犯人確保を考えています。また、自転車盗についても被

害にあっている自転車の７割は無施錠です。鍵の施錠を忘れずにしてください。 

 次に、配布したデジポリスと警察コラボに関するチラシについてです。まず、デジポ

リスについてです。デジポリスは防犯アプリであり、地域の防犯情報などを発信してい

るアプリです。１２月に国際電話のブロックシステムが搭載される予定です。デジポリ

スを入れていただければ、アプリでブロック設定をすることで国際電話が通知されな

いようにできます。管内の犯罪の発生や不審者情報などに加え、国際電話のブロックシ

ステムも入る予定ですので是非インストールをお願いします。 

最後に、警察コラボについてです。特殊詐欺が多いので山崎製パンと話し合いを行い、

１か月限定でスーパーなどに警察とコラボしたランチパックが置かれる予定。パッケ

ージの裏側にある「みんとめ」の QR コードを読み取ると、特殊詐欺の発生状況などが

表示される。宣伝になってしまいますが、田無警察署コラボのランチパックを購入して

いただければと思います。 


